EGZAMIN ÓSMOKLASISTY
Szczegółowe informacje dla uczniów klasy ósmej o sposobie przeprowadzania egzaminu w Szkole Podstawowej Nr 4 w Krośnie i zasadach bezpieczeństwa

Egzamin ósmoklasisty w tym roku szkolnym odbędzie się w następujących terminach:
16.06.2020 język polski (czas pisania 120 minut)
17.06.2020 matematyka (czas pisania 100 minut)
18.06.2020 język angielski (czas pisania 90 minut)

Podczas egzaminu  należy się stosować do wytycznych MEN i GIS, najważniejsze z nich:
Na egzamin może przyjść wyłącznie osoba zdrowa, bez objawów chorobowych sugerujących chorobę zakaźną. Uczniowie, którzy są uczuleni ( np. na pyłek traw) 
czyli mogą kaszleć, kichać itp. podczas egzaminu  proszeni są o zgłoszenie tego faktu wychowawcy klasy  do 12 czerwca 2020 r.
Zdający nie powinni wnosić na teren szkoły zbędnych rzeczy, w tym książek, telefonów komórkowych, maskotek, torebek.
Na egzaminie każdy zdający korzysta z własnych przyborów piśmienniczych (czarny długopis) oraz linijki (na egzamin z matematyki). Szkoła nie zapewnia przyborów piśmienniczych dla zdających (w wyjątkowych wypadkach dopuszcza się użyczenie).
Zdający nie mogą pożyczać przyborów od innych zdających.
Szkoła nie zapewnia wody pitnej. Na egzamin należy przynieść własną butelkę z wodą (należy ją postawić na podłodze przy nodze od stolika ).
Czekając na wejście do szkoły albo sali egzaminacyjnej, zdający zachowują odpowiedni odstęp (co najmniej 1,5 m) oraz mają zakryte usta i nos.
Na teren szkoły mogą wejść wyłącznie osoby z zakrytymi ustami i nosem (maseczką jedno-lub wielorazową, chustą, przyłbicą). 
Zakrywanie ust i nosa obowiązuje na terenie całej szkoły, z wyjątkiem sal egzaminacyjnych po zajęciu miejsc przez zdających.
Podczas wpuszczania uczniów do sali egzaminacyjnej członek zespołu nadzorującego może poprosić zdającego o chwilowe odsłonięcie twarzy w celu zweryfikowania jego tożsamości (konieczne jest wówczas zachowanie co najmniej1,5-metrowego odstępu).
Zdający są zobowiązani zakrywać usta i nos do momentu zajęcia miejsca w sali egzaminacyjnej. Po zajęciu miejsca w sali egzaminacyjnej (w trakcie egzaminu) zdający ma obowiązek ponownie zakryć usta i nos, kiedy:
1. podchodzi do niego nauczyciel, aby odpowiedzieć na zadane przez niego pytanie,
2. wychodzi do toalety,
3. kończy pracę z arkuszem egzaminacyjnym i wychodzi z sali egzaminacyjnej
Najważniejsze zasady bezpieczeństwa to:
1. zakaz kontaktowania się z innymi zdającymi,
2. obowiązek zakrywania ust i nosa w przypadku kontaktu bezpośredniego z nauczycielem, wyjścia do toalety lub wyjścia z sali egzaminacyjnej po zakończeniu pracy z arkuszem egzaminacyjnym,
3. niedotykanie dłońmi okolic twarzy, zwłaszcza ust, nosa i oczu, a także przestrzegania higieny kaszlu i oddychania: podczas kaszlu i kichania należy zakryć usta i nos zgiętym łokciem lub chusteczką,
4. konieczność zachowania odpowiedniego dystansu od innych zdających po zakończonym egzaminie.

Wszystkie egzaminy rozpoczynają się każdego dnia o godzinie 9.00
Należy unikać tworzenia się grup zdających przed szkołą oraz przed  salą egzaminacyjną przed rozpoczęciem egzaminu oraz po jego zakończeniu. Z tego względu uczniowie w dniach egzaminu przychodzą do szkoły o godz. 8.20 – 8.30 i wchodzą do szkoły: 
uczniowie piszący egzamin w sali nr 12  - drzwiami obok sali gimnastycznej 
uczniowie piszący egzamin w sali nr 16 i 19   - drzwiami głównymi.
Jednocześnie proszę by do minimum ograniczyć posiadanie rzeczy osobistych 
(komórki najlepiej zostawić w domu). Przyniesione rzeczy pozostawiamy w sali nr 13 lub 20. 
[bookmark: _GoBack]W ciągu ostatnich 15 minut przed zakończeniem egzaminu (nawet jeżeli uczeń skończył pracę z arkuszem egzaminacyjnym) nie opuszcza sali egzaminacyjnej.
Po zakończeniu egzaminu  uczniowie proszeni są o „szybkie” opuszczenie szkoły oraz  nie gromadzenie się przy wyjściu ze szkoły.

Wszystkim życzymy dużo zdrowia, sił, wytrwałości, powodzenia  i  samych prostych  zadań egzaminacyjnych. Powodzenia!

